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COOTHOLIEHHUS MEX1Y TPHTOHOMETPHYECKHMH PYHKUHAMHU ®opmy.ibl Npeobpa3oBaHHA CYMM HJIH pa3HOCTel

OJHOTO0 H TOIO Ke apryMeHTa B NIPpOH3Be/iCHHE
sina+costa=1 (1.1) sina +sinp = 2sin 222 B ;B 4.1
sina
B G (1.2) sina—sinf = ZsmQl B a;B 4.2)
cosa ”
ctga =" (1.3) cosa +cosP = 2cos 2"‘-(:05(12B (4.3)
tga-ctga =1 1.4 o
; 4 coscz—cosB:—25in(’t—29'sinm;B (4.4)
5 :
1+tg a=cosza (1.5) sin(a+B)
1 tga+igh= cosa - cosfP (43)
l+ct32a=sinz(1 (1.6) sin(o—pB)
e 18P = oo cosp (%

DopMyJibl CII0KEHHS
Ilpeobpa3zoBanue npomnenenuﬂ B CYMMY HJIH Pa3sHOCTh

sin{o +B)=sina-cosp +cosa-sinf 2.1)
sin(a —B)=sina-cosp-cosa-sinf (2.2) sina-sinf = °°s(°‘ ~B)~cos(a+p)] CR)
cos(a +P)=cosa-cosp—sina-sinf (2.3) COSO--cosB=-2—[cos(a—[i)+cos(a+ﬁ)] (5.2)
cos(a—fP)=cosa.-cosP +sinc-sinf (2.4)
( ) sina-cosB=l[sin(a—[3)+sin(o.+ﬁ)] (5.3)
tg(a+ﬂ)=Mﬁ_ (2.5) %
1-tga-tgh :
_p)=-‘ga—tgh
tg(a-B)= 1+tga - tgf 25) DopMyJIbl NOHHKEHHA CTETeHH
COSZG= l+C(2)520. (61)
®opMyJIbl KPATHBIX APrYMEHTOB sin’ o = l;c—‘z’ﬁ"—‘ (6.2)
sin2a = 2sina - cosa 3.1 c()ssm=cos3cx;3cosm (6.3)
cos2a = cos’ o —sin’a =2cos’ a—1=1-2sin’a (3.2)
- 3sina —sin3a 6.4
2tga sin® a (6.4)
tg2a=——=— (3.3) 4
I-tg°a
cos3a =4cos’ o - 3cosa (3.4)

sin3a = 3sina - 4sin’ a (3.5)



Boipaxkenne TPHroOHOMeTPHYECKHX QYHKIUMH
yepe3 TAHIEHC MOJIOBHHHOIO Yriia

21g2
sina = —% (7.1)
1+ tg 'i
1- tg2 1]
cosa = - (21 (7.2)
1+ tg 5’
2tg%
tgo = ——=— (7.3)
1-1g? 2
2
Dopmy.1bl NPHBEJIEHHSA
Ecin TpuronoMeTpHyeckas QyHKUHS OT apryMeHTa %it 3aMeHAET-

cs hyHKUMEH OT aprymenTa £, To:

a) mepea NoMy4aeMbIM Pe3ysIbTaTOM CTABHTCA TOT 3HAK, KOTOPbIH HMENO
Obl 3aJ1aHHOE BBIPAKEHHE NPH YCIIOBHH, yT0 0 </ < —’25;

0) npw3amene m+ ¢ uan 2mt/ Ha f HazBaHHe PYHKUHH COXPAHAIOT,

B) TNpH 3aMeHe %tt WIH %‘tl Ha ! Ha3BaHHWE CHHYC MEHAKOT Ha KOCH-
HYC, KOCHHYC — HA CHHYC, TAHI'€HC —— Ha KOTAHI'eHC, KOTAHI'€HC — Ha
TaHIeHC.

B %—a —g—+a nT-a n+a 3?“—(1 -321+u
sin B cos a cos a sin a -sina | —cosa | —cosa
cos B sin a -sina | cosa | —<osa | -sina sin

tg B ctga —ctg a g a tg a ctg a —ctg a
cig B tg o —tg o —ctg a cltg a g a g a




IIpocreHmmne TPHroHOMETPHYECKHE YPABHEHH A

1. sin x = @ — umeeT pewicane npu -1 <a < 1.
Ilpu @ = + | 1 @ = 0970 ypaBHeHHE PEIAOT NO YaCTHLIM GopMynaMm.

sinx:l;x=§+ 2nn,ne Z.

. n
smx:—-l;x:—;+2m,nel.
sinx=0; x=nn,ne Z.

B ocTanbHbIX CTy4asX ypaBHEHHE Sin X = g PelaeTcs no obwel gopmyae
n
x=(-1)"arcsina + nn,ne Z.

2.c0s x=a  uMeer peluedne npu -1 Sa < 1.
cosx=l;x=2nmnecZ.
cosx=-l;x=n+2nn,ne Z.

Tt
cos x=0; x=i+rm, nelZ.

x =tarccosa +2nn, nc Z — obwas gpopmyna.

3. tg x = @ — BCerJa MMeeT pelleHHe H pemaercs no Gpopmye
x=arctga+nn,n e Z.

4. ctg x = @ — Bcerja UMeeT pellieHHe U pelaercs o popmyne
x=arcetga+nn,ne Z



OnHopoaHble TPHTOHOMETPHYECKHE YPABHEHHS
M CBOASILUMECSH K HUM

YpaBHenus Buja a sin x + b cos x = 0;
. . 2
asin’ x + b sinx cos x + ¢ cos” x = 0;

asin’ x + b sin® x cos x + ¢ sin x cos’ x + d cos’ x =0
M T.II. Ha3bIBAIOT OAHOPOIHBIMH OTHOCHTEIBHO Sin x ¥ cos x. CymMMa noka-
3aTesIel CTEMEHEH IIPH Sin X W COS X Y BCEX WICHOB TAaKOro ypaBHEHHsA
OAMHAKOBA, a CBOOOAHBIN WIEH paBeH HYJ0. JTa CYMMa Ha3bIBaeTCs CTe-

MIEHBIO OJTHOPOJHOTO ypaBHeHus. JleneHneM o0eux yacTeii Ha cos® x # 0,

rae k — CTeneHb OAHOPOAHOIO YpaBHEHHs, YPAaBHEHHE CBOAUTCS K anred-
PaH4Ye€CKOMY OTHOCHTEJIBHO (PYHKLHH tg X.

YHuBepcalbHas TPUTOHOMETPHYECKasi MOACTAHOBKA

JTOT METOJ NMPEAIoNaraeT HCIOIb30BaTh GOPMYIIb]

ZIg% l—tgz%
sinQ =——=—; cosqa=———=; a#n+2nn,ne Z.
]+tg2% l+tg2%

BeiOpaB yka3zaHHBIH cnioco0 perieHHs, HY)KHO TPOBEPATH, HE ABJISAIOT-

Csl JIM YKCJIa U3 MHOXECTBA T + 21tn, n € Z peLICHUSIMH YPaBHEHHS.



Pemenne ypaBHeHuii BU/a @ cos x + b sin x = ¢
C MOMOIILI0O BBEJEHHS BCIIOMOraTeJIbHOIO yrja

YpaBHeHHs BHAA a cos x + b sin x = ¢ pelawTcs jAeeHHeM obeux

yacTteH Ha \/az +b% £0.

a b . e -
—m———C0S X + —=SIN X = —————,
\]a2+b2 \Ja2+b2 \/a2+b2

4

a
= COS Y,
[:2 ¢ 32
Mycts { V¥ b+ b (yron y CyliecTByeT, Tak Kak
—= =SInY
\\/az + b?
2 2
. 2 a b
sIn“y+cos”y= + =1),
a+b* at+ b
c

TOTAa COSY*COSX +SINY * SIN X = ———=—=
Va® +b?

[Ipeobpa3zoBaB neBy1o yacTh 1o dopmye (2.4), NOJIyIUM MpOCTeHIIee
ypaBHEHHUE
C

a*+b*

cos(x—v)=



YpaBHeHHA, peliaeMble NOACTAHOBKAMH Sin x + cos x =¢
Higxtctgx=t¢

OTH ypaBHEHHs OOBIYHO cozepxart sin x + COS X H Sin X * COS X;
tg x + ctg x u tg” x + ctg’ x.

YpaBHeHHs, peliaemMble ¢ MOMOLUBIO YCJIOBHS PAaBEeHCTBA
OAHOHMEHHBIX TPHITrOHOMETPHYECKHX q)yHKllHﬁ
YcnoBus paBEHCTBA OIHOMMEHHbBIX TPHIOHOMETPHYECKHX PYHKLHM

sin f(x) = sin y (x), ecan

{f(x)—y(x)=21tn, neZ:
f(x)+y(x)=n+2nn, neZ

(x)-v(x)=2mn, neZ,

cos f(x) = cos y (x), ecin [ (x)+y(x)=2nn, neZ.

(f(x)-y(x)=nn, nez,

tg f(x) = tgy (x), ecnu < f(x)#Z+mk, keZ,
LY(Jf)?'&—ﬂtl, leZ.

-

NF‘N



CBs3b MeXxay TPUrOHOMETPUYECKNMU DYHKLIMAMU U

apKPYHKUNAMN

sin (arc sin x) =x

cos (arc sinx)= ) 1 — x2

sin(arccos x) =) 1 — x2

Cos (arc cos x) = x

X : |
sin (arc tg xX) —m ——— cos(arctg x) = —-———

sin (arc ctg x) Cos (arc ctg x) £
C _ — i
V14x V1 4x2
|/' — k2
tg (arc sin x) = -1711—7 ctg (arc sin x) = -—I—;—x—

—

tg (arc cos x) = s ctg (arc cos X) — —=
= Y=

tg (arctg x) =x ctg (arc tg x)—_——lT

tg (arcctg x) = xl

ctg (arcclg x) —x



a) HaitquTe KopeHsb ypaBHeHHA (\/Esinx+l)(2sinx—3) =0.

6) HaiiguTe BCce KOPHM 3TOr'0 YpPaBHEHM S, YIOBJIETBOPAIONIHE HepaBeHCTBY tg x < 0.

2. a) Hajigure KOpeHb YypaBHEHUSA JV2sin® x=sinx.

6) Haiiqure Bce KOPHH 3TOr0 YPaBHEHUA, YI0BJIETBOPAONINE HepaBeHCTBY cos x < 0.

3 a) Haitgiure KOpeHb ypaBHEHU A 62 _T +1=0.
: cos“x cosx

6) HaiiguTre BCe KOPHHM 3TOr'0 YPaBHEHUSA, NPUHAJIEKAII[HE IPOMEKYTKY [—31t; - n] :

4. a) Haitaure kopers ypaBHeHus 7cos” x—cosx—-8=0.
.. T 3n
6) HaiiauTe BCe KODHH 3TOr0 ypaBHEHH A, IPHHAJIE)KAIIHAE IPOMEXKYTKY --E; iy
5 a) Haiizure xopens ypaBHenusa 3cos’ x-5sinx-1=0.

6) HajiguTe Bce KOpDHHU 9TOr0 YpaBHeHM A, NIPUHAJIEeXKAIUe IPOMEXYTKY [—31t; —2n] .

6. a) Hadigure kopeHb ypaBHeHus 2cos2x—12cosx+7=0.

6) HajiguTe Bce KOPDHH 3TOr0 YpaBHEeHHU A, IPUHAJIeKAIIAE IPOMEKYTKY [—n; —] p



10.

11.

12.

a) HaiizuTe kopeHs ypaBHeHua 4s8in® x —3sinx+2cos2x+1=0.

6) Haiigure Bce KODHM 9TOr0 yPaBHEHH A, OPUHAAJIEKAIHME IPOMEKYTKY [-; 0].
> 3n
a) Haligure kopeHb ypaBHeHUsA 3cos2x+4 =5sin| x - 5 )
6) HaliauTe BCce KOPHU 3TOr0 yPaBHEHH A, IPUHAJIEKAIIHE [IDOMEKYTKY [—%; n] .

a) HaiizuTe KOpeHb YpaBHEHUA (tgx IS )(Zcos x- 1) =0.
6) Haiigure Bce KOPHHU 3TOro ypaBHeHH s, YAOBJIETBOPAIOIIAe HepaBeHCTBY sin x > 0.

a) Haiigure KOpeHb ypaBHEHUA 52 - .19 +17=0.
tg°x sinx

6) HaiiguTe BCce KOPHHM 3TOro ypaBHEeHH A, IPHHALJIEKALIHAE IPOMEKYTKY l:—7—2n-; - 21:] .

2 1
-4=0.
tg® (x+5m) k sin(x-5n)

a) Haligure KOpeHb ypaBHEHH S

6) HaiiauTe Bce KOPHH 3TOr0 YPaBHEHUSA, NPHHAAJIEKAIIHE IPOMEKYTKY [—-;E; %] .

5

=0,
sin(4,5n-x) <

a) Haiiaure KopeHb ypaBHeHus tg’x —

6) HaiiguTe Bce KOPHM 3TOr0 ypaBHEHHU A, IPHHALIEHKAIIME IIPOMEXYTKY [n; 21t] ;



2cos’ x +3cos’ x+cosx _

13. a) Haiigure KOpeHb ypaBHEHUSA J(:_t_g_.; =0.
6) HaiigiuTe BCe KOPHH 3TOr0 YypaBHeHU A, IPUHAJJIEXKAIAE IPOMEXKYTKY [—Zn; - g:l .
a) Haiiniure KOpeHb YypaBHEHU A M =0
14, ypP 6] 2 .
6) Haiigure Bce KOPHHU 9TOro ypaBHeHHU A, IPHHAAJIEKAII[HE TPOMEKYTKY [n; 5?“] :

. 2 : ;
15 Penmrs ypaBHEHHE COS” X — sin x cos x — 2 sin” x = 0.

16. - PelunTs ypaBHeHHE 2 sin® 2x + 3 cos® 2x = 2,5 sin 4x.

17. PeumTs ypaBHenune sinx + cosx + 1 + cosx - sinx =0.

18. Pewmnts ypaBHenue 10 cos 2x + 8 = tg x.



19. Haidru kopnu ypaswenua: \/cos 2x+sin 3x=-/2 cos x.
20, Pewure ypasnenue: cos x+cos 2x+cos 3x+cos 4x=0.

21. Hairu pewenusn ypasrenusn: cos 4x cos 5x =cos 6x cos 7x.

. . 1
22. Pewurv ypasHerue: cos 3x cos® x4 sin 3x sin® X =-5-C0S 6x.

23.  Pewwurs ypasHnenue: tg x=tg 11x.
24.  Peuwuts ypasrnenue: tg -2}’1= ctg nx.

55 Pewute ypasrnenue: 3 cos x+4 sin x=>5 sin Sx.

26. Pewuts ypasrenue: 3 sin 2x +2 (sin x —cos x)=2.

27 Haiitu pewenue ypasrenua: tg (x +-f;—) = —9ctg? x—1.



28. Pewurs ypasHerue:

‘sin 4x—sin 2x —cos 3x+2 sin x—1 —0
2 sin 2x —+/3 ‘

29, Pewurs ypasnerue:

CO — c—— —— ——— —
J S 1990 2+ COs X ; COSlggU +C05x 1.

30- Pewure ypasmenue: sin 5x —2 cos 2x=3.
31. Pewwuts épaeueﬂue: sin® x —cos® x=1.

32. Pewurs ypasrenue: 4 cos® x —4 cos® 3x cos x4 cos® 3x=0.
33. PewuTs ypasHexue: arccos x =arctg x.

. X
34. Pewuto ypasHeHue: arcsin —2—+2 arccos X ==7.



35.

36.

37.

38.

39.

Pemnre ypasaenue sin 7z + sin 6z = sin .
Pewure ypasaenue cos 6x + cos 5 = sinz.
Pemure ypaHenue sin 8x — sin 7z = sin .

Pemure ypaBuenune cos 8z — cos 9z = sin .



55.
56.

57.
59.

61.
63.
65.

67.

69.
70.
71.

73.
75.

i O
79.

sin x sin 3x 4 sin 4x sin 8x=0.

sin X cos X cos 2x cos 8x=—l—sin 12x.

3 sin® 2x+47 cos 2x—3=0. 58. cos 2x—>5 sin x —3=0.

2 cos?x+5sinx—4=0.  60. cos 2x=-/2 (cos x —sin x).

3 cos 2x 42 cos x=5.  62. (2 sin x —cos x) (1 4 cos x)=sin® x.

1 4 sin x cos 2x =sin x4-cos 2x. 64. sin * x4-cos* x=1.
cos x 42 cos 2x=1. 66. 4 sin* x+ 12 cos® x=7.
5tg* x—cosl, - =29. 68. 3 sin® x—2 sin x cos x —cos® x=0.

| —sin 2x=cos x —sin x.

sin x +sin 2x -+ sin 3x-+sin 4x=0.

cos 3x+sin ¥ sin 2x=0.  72. cos® 2x+cos? 3x=1.

cos? x 4+ cos? 2x 4+ cos? 3x 4 cos® 4x=2. 74. cos 3x=sin 5x.

sin(3x+-’5% +cos(5x+%) =0. 76. sin‘x—|—cos‘x=-2—.
sin* x4 cos * x=sin 2x—;—. 78. sin 3x 4 sin® x=3—3@ sin 2x.

sin® x tg x4 cos® x ctg x4 sin 2x=4.



81. cos 7x (sin 5x—1)=0. 82. sin 4x+2sin’7x=1.
83. 342 sin 3x sin x=23 cos 2x.
84. cos 2x+4+/2sinx=2. 85. cos x +cos 2x -+ cos 4x=0.

86. (2 sint X-— ) l_ o0 87 cosXcosE—1 ='—_£cos ”
2 2 X 2 2 2
cos -2— 5 >
9 80, .08 ¥ —opne viccos B
88. 3te?x 47 = g . :
¥ sin’ 2x cos x 4 cos f:— 4

90. cos? —g—-l— cos’ %r— —sin® 2x —sin® 4x =0.
- a2 _

91. cos 3xsin x + 2 cos (—4——)()—1.

92, l—%ﬁsin 2x=(\3—1)cos? x+1.

93. sin(—:’;——x) + cos (%—x) =/3.

94. sin(2x +—g-n) — 3 cos (x——z-n) =12 sinx

2
sin® x cos®x 1 Ltigxy 2 ¥
95'm+sin2x_4‘ 96. 3l_tgx—2cos x—1.

97. sin’ x cos® x—cos’ x sin® x=cos 2x. 98. sin 3x=8 sin® x.

99. 4 cos 3x=15sin2x.  100. 3 cos x—13 sin2—;-+l7 cos -

~o~



101

102.
103.
104.
105.

107.
109.
111.

112,

113.
114.
115.
116.
117.
118.
119.

120.
122.

123.

" \/§cos X +cos 2x+cos 4x=0.

tg x+tg 2x 4+ tg 3x4tg 4x=0.

sin 2x =sin* x4 cos* x.

tgx+2tg 2x+43 ctg 3x+4 ctg 4x=0.

cos 3x tg Sx=sin 7x.  106. sin x tg x=cos x4 tg x.

ctg x(ctg x+—) =1. 108, 2t3sinx—2 _,

sin x T 12x* —8nx +n?

=tg x. 110. sin® x+cos® x=—l; sin 2x.

cos 3x
sin 3x—2 sin x

tg(x+—;-‘-) ctg(3x—%) =g—.
tg(x—%) +8 ctg x+tg(x+%) =0.

8 cos® x —6 cos x++/2=0.

cos 2x-4sin 2x-+4cos x—sin x=1.

ctg 2x —ctg x =2 ctg 4x.

(I —tg x) (1 +sin 2x)=1+4tg x.

2 ctg 2x —ctg x=sin 2x+4 3 sin x.

cos® x—2 cos x=4 sin x—sin 2x.

4/8 cos x — 1 =(1/2 —4/2) y/cos «.

2 —ctg 2x+clg3r.  121. 4sin 2x+ctg?(x+3) =4
cos 4x+sin? 3x=1.

cos2(%+ Sx) =sin® x cos 9x + cos? (—4“—4— 4x) .




124,
125.
126.
127.
128.

129

130.

132.
134.

135.
136.

138.

tg x ;ctg 3x'+ ctg 4x=0.

cos x (tg x+tg 3x)=4 sin 3x sin 4x.

4 sin 2x sin 5x sin 7x=sin 4x.

(sin x 4-cos x)* 4 (sin x—cos x)*=3 —sin 4x
sin? 2x +sin? 3x 4 sin? 4x+sin? 5x=2.

sin"x-}-sin‘(x—{——i‘—) +sin4<x ’4‘)— =

cos® 7x +sin? 6x =0.

tg x=tg 3x. 133. tg x=tg 5x.

9

131. tg(Sx—is‘.) - I-{_dg(?’x_%)

1 —ctg(3x—%)

2
() =te(3e+3).
3 (cos x —sin x)=14cos 2x —sin 2x.

I +sin 2x=cos x—sinx.  137. cos 2x+2 sin 2x=2-/2 cos x.

sin x
l —cos x

+

sin 3x

2tgx

1 —cos 3x

I +tg?x”



139.

142.

143.

144

146.

147.
148.

149.
150.

151.

152.

153.
154.

155.

tg 2x+—r'—x=ctg x4+

sin sin 5x
1 1 | 1 11
sin 2x + sin 4x + sin 8x =0. 141. sin x sin 2x  sin 3x
| 1 |
sinx  sin2x  sin 4x
1 1 _ 9 +/9
(l+sinx)(l+cosx>_~3+ .\/—
8 cos x= : -+ V3 145. 2 cos 3x=3 sij
cOS X sin x : =J sIn x -4-cos x.
3\/§cos 2x+3sin 2x 1
/3 cos x+sin x =4 cos x cos x

4tg 4x—4 tg 3x—tg 2x=1tg 2x tg 3x tg 4x.
tg? x tg® 3x tg 4x=tg? x —tg? 3x +tg 4x.

sinl2x s sinl4x T sinl 8x =elg .

sir: x + cos 2xlsin 3x + colsx - s_in—;lO_SQ; ’
l—sin(%x+:—: n) _ l—sin(%x——g)
l+sin(%x+:—;n) B l+sin(—§-x—-i2t-) .
2cosx+2sinx—lt (%_x)=ﬁ+2.

2cos x—2sinx—1 g
1 4+ cos? x+42 cos x cos? 5x =sin? 5x.
V2 cos(3x—-%-) =cos 3x ctg 3x (ctg 3x+1).

2 cos 13x+3 cos 3x-+3 cos 5x —8 cos x cos® 4x=0.




156. tg(2x+ ) 2 ctg 2x++-ctg B2 157, ctg o 2leend

158. 3ctg x—tg 3x=3 ctg 2x+6 ctg 4x.
159. sin* x4+ sin® x cos x +sin? x cos® x+sin x cos® x+cos*x=1.

160. cos® x +sin® a2 oS 20 ——.

8 2
161. 2 (sin® x4 cos® x)—3 (sin* x +cos* x)=cos 2x.
162. sin® x —cos® x=;— cos? 2x—% cos 2x.

163. sin® x cos 3x 4 cos?® x sin 3x +—3—- =0.

164. /2 (cos 8x+2 cos® 2x) /1 + cos 4x+cos 10x 4 cos 6x -+
+ 4 cos® 2x =0. 165. 2 cos x ++/5 sin x=cos 5x +2 /2 sin 5x.

166. cos 3x —cos 2x =sin 3x. 167. |ctg(2x—--"—)| e

2 ~ cos? 2x
168. [cos x| =cos( x+-=). 169. 1/—cosx=\/—2_cosi.
)

170. +/cos x=/2 sin > 171. +/|cos x| \/_2_sm—
. _ /1 —cos 2x l
172. /1 +sin x +cos x=0. 173. —-\/_(cos x—-2-).

sin x




174

175.
176.

178.
179.
180.

181.

182,

183

184

185
186

187

188

g xtgetg ="\ ——1—1.

cos x —2 sin 2x—cos 3x=|1 —2 sin x —cos 2x]|.
sin x4-cos x=+/1 4tg x. 177. /5 sin x+ cos 2x+2 cos x=0.

V14 sin x —+/1 —sin x=1+cos «x.
V1 —2 sin 4x 4+/6 cos 2x =0.
/5 cos x—cos 2x+ 2 sin x=0.

_ 2
= gi =cos<2x——g—).
8 cos(2x—-§-)

5 s
'\/—4——-5111'x+cos(x+—3’5-)=cos x+—;—.
52 sin(3x+—;‘—) =+/1 48 sin 2x cos’ 2x.

. (14cos x) tg—;‘——2+sinx=2cosx.
. Vcos 2x++/1 +sin 2x =2 +/sin x + cos .

. Vsin 3x+4cos x —sin x =-/cos x —sin 2x.
s ‘\ﬁos 3x+/3 sin 3x — 3 cos? x + cos x+14—3=\/§sin x+—;—.
‘ \/19-%- —5 sin(x+%) +2 sin x=-3—;é—2 oS X.




189. /3 (2 —cos x)+4 sin 2x=sin x.

190. /3 (3 —2 cos x)—2 (3 sin 2x —sin x)=0.

191. 20 cos® x=>5-+sin x+4/3 cos x.

192. 2 sin 3x-+sin x+4+/3 (cos x —sin 2x)=cos 2x.
193. 5 sin x 46 sin 2x 45 sin 3x4sin 4x=0.

194. cos x sin 2x cos 4x +sin x sin 2x cos 4x =?.
195. 2 (tg x —sin x)+ 3 (ctg x —cos x)+5=0.

196. l+sm2x+2\/—c053xsm(x+ )—25inx+2c053x+
—+ cos 2x.

197. /2 cos (-g-—l—’;-) —+/6 sin (%——{-‘2—) — 2 sin (_;.. 23_") =

_25in(—5—+-g-), 198. cig xj-ctg 2x + ctg 3x =2

sin 2x°

199. cos 2x — cos 4x—4 sin 3x —2 sin x+4=0'

2 sin x— 1
. 2 i . .
200. 142sin® x .3\/§smx+sm2x=l.
sin 2x —1

201 1 —sin x++/3 sin 2x

sin x.
2+/3 cos x—3 +




sin 3x sin 6x sin 12x
203. sin x sin 2x  sin 2x sin 4x+sin 4x sin 8x

204. cos 2x +cos %ﬁ =2. 205. 2 cos —g—- 43 cos 3x=5.

206. 8tg8x+4tgdx+2tg2x+tg x=16+4ctg x.
207. 2 sin 3x+cos x cos 2x=(cos x +cos 3x) (tg® x +tg 2x).
208. 4 cos x-+ 144 cos 3x cos x =cos 4x.

209. —é- + cos x4+ cos 2x+ cos 3x +cos 4x=0.

210. sin® x4 sin® 2x + sin® 3x =3 sin x sin 2x sin 3x.
211. sin® 2x+sin3(%—2x +sin3(2x—%-n)=0.
1 n St \ __

212. ﬁtg x—2 ctg<x+?)+tg(x+T§-)—O.

213. cos? 3x +71i_ cos? x =cos 3x cos* x.

214. 14 cos 2x cos 3x =-—sin? 3x.

2
2
2 X 2 X = 0
215. cos x+cos—2—cos X —C0s 3 1 2(sm T cos x) .
216. sin X(COS%——Q sin x)+cos x(l+sin%—2 cos x)=0.

217. cos® x4+ cos? 2x —2 cos x cos 2x cos 4x=%.

218. (1 4+ cos x) (1 +cos 2x) (1 4 cos 3x)=;—.

219. sin x+4+/2 —sin® x4 sin x /2 —sin® x =3.

220. cos x cos 2x cos 4x cos 8x=—;— cos 15x.

221. 7 sin x+6 sin 3x+5 sin 5x 4+4 sin 7x=0.
222, 3 sin x+4 sin 3x+2 sin 5x 4 sin 7x=0.



223. |sin 3x|'®>*=1. 224. |sin x|'®*4 |cos x|'®*=1.

5 N . 3 ny
225. cos (x—}——./—)—sm (x—l——7—)—1.
226. 5 sin® x — 3 cos® x=5.

227. sin <%‘ cos .‘Zx) = COS <~§—n sin x).

228. sin (sin x)=cos( 2 ) 229. 2 sin® x +sin x?=1.

Sin x
230. sin (2x® 4 x) cos x> —sin (x* 4 x) cos 2x2=0.

231. sin(3\/;+ 2x)cos (x — 2+/x) —sin 2(x ++/x)cos(3~/x —x)=0.

232. —;—z—-cos (x2—|—x)+sin(x2——g—) cos x =0.

233. sin(xQ—%-> oS x+3§i cos (x> —x)=0.

234. tg Vx+16=tg+/x. 235. sin n~/x=cos 12— x.
236. tg%‘=ctg 3nx.

237. Haiinute Bce pelleHUss ypaBHeHHs 2 cos 2x—4 cos x=1,
yAOBJIETBOPSAIOLIHE HepaBeHCTBY sin x =>0.
238. Haiinute Bce pewenus ypaBHeHus sin® x 4sin® 2x =sin? 3x,
1

YAOBJIETBOPSAIOLIHE HEPABEHCTBY COS X < —5 -




239. Haiinute Bce pewenus ypaBHenusi (1 +tg? x) sin x —tg? x+
+ 1 =0, ynoBaeTBopsioLe HepaBeHCTBY tg x <<O0.

240. Hadpure peweHuss ypaBHeHHsl Sin X cOS %——cos X sin 6—7“-=

—=5» YAOBJIETBOPSIIOLIHE YCIOBHIO — 7t LA %‘—

241. Ha#inure pewenuss ypaBHeHus (142 cos 2x)sinx—+
+ (1 —2 cos 2x) cos x=0, YAOBJIETBOPSAIOLIHE HepaBeHCTBaM

n<| 2x—12t—| <Z§—.

—

242, Haiinure peuieHHs1 ypaBHEHHA 2+cos—g—x+w/§ sin %x:

=4 sin? —;—-, yAOBJeTBOPSAIOLIHEe .HEPAaBEHCTBY Sin (—;— +—;1-) =0,

243. Hanaute peleHUs] ypaBHEHHS
COS(%x-{———g—) +cos(—g—x+el) =2 sin (-g—x—-g— ) sin(—g—n——%—x) ;

YAOBJE€TBOPSAIOLIHE HepaBEeHCTBY Sin 3 x <0.

2

cos 2nx
1 4-tg nx
pblii MMeeT HaHMeHbllee pacCTOsIHHE OT uYHCcJa /13 Ha uHc0BO¥
NPsIMOH.

244. Cpeau KopHeH ypaBHEHHSs =0 HaiauTe TOT, KOTO-

Al



